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«Δημήτρια 2025» – 24η μέρα: «Άγιον Όρος – Μία 
κιβωτός πίστεως στον ταραγμένο σύγχρονο 
κόσμο»
/ Ενορίες

Με θέμα: «Άγιον Όρος. Μία κιβωτός πίστεως στον ταραγμένο σύγχρονο 
κόσμο. Αναφορά σέ σύγχρονες Αγιορείτικες μορφές» και ομιλητή τον 
Οσιολογιώτατο Μοναχό π. Παΐσιο, Γέροντα της Καλύβης Αγίου Ιωάννου 
του Θεολόγου Νέας Σκήτης Ιεράς Μονής Αγίου Παύλου, Αγίου Όρους, 
συνεχίστηκε την Τρίτη 21 Οκτωβρίου 2025, για 24η ημέρα οι ενοριακές 
εορταστικές εκδηλώσεις με την επωνυμία «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025», που 
πραγματοποιούνται στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου 
Δημητρίου με τη συμμετοχή πλήθους πιστών.
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Ο π. Παΐσιος στην αρχή της ομιλίας του είπε συγκεκριμένα: «Το Άγιον Όρος, δεν 
είναι απλώς ένας γεωγραφικός τόπος· είναι ένας ιερός τόπος, αφιερωμένος στην 
Υπεραγία Θεοτόκο, όπου επί μία χιλιετία και πλέον χρόνια συνεχίζεται αδιαλείπτως 
η ευχαριστιακή και ασκητική ζωή. Στο περιβόλι Της, όπως ονομάζεται, το Άγιον 
Όρος, ο χρόνος δεν υποτάσσεται στη φθορά του μοντέρνου ή της παγκόσμιας 
αναστάτωσης, αλλά υπηρετεί το μυστήριο της σωτηρίας.

Πέραν τούτου, το Άγιον Όρος μπορεί κάποιος να το αντιληφθεί ως ένα πνευματικό 
μοναχικό σύστημα, το οποίο, για όσους συμμετέχουν και ελπίζουν σε αυτό, 
συμβάλλει αυτό το σύστημα, στο να οδηγηθεί ο άνθρωπος σε καλύτερους τρόπους 
ύπαρξης σε αυτόν τον κόσμο».

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Στη συνέχεια έθεσε κάποια ερωτήματα: «Πώς μπορεί ο σύγχρονος άνθρωπος να 
εμπνευστεί από το Άγιον Όρος; Μπορεί η ζωή των μοναχών να γίνει φως για όσους 
ζούν μέσα στον κόσμο;» Και απάντησε: «Ίσως η απάντηση να μην είναι μία φράση, 
αλλά μια πορεία, μια εσωτερική μετάνοια, μια στροφή προς τα μέσα, εκεί όπου ο 
Θεός αποκαλύπτεται μέσα από την καρδιά. Και τότε η κιβωτός δεν είναι πια 
μακριά, αλλά γίνεται τρόπος ζωής».

Ως προς την πνευματική ζωή ο Γέροντας ανέφερε ότι: «Tο Άγιον Όρος είναι μια 
συνεχόμενη Θεία Λειτουργία. Κάθε στιγμή της ημέρας και της νύχτας είναι 
διαποτισμένη από προσευχή, σιωπή, υπακοή και κόπο. Δεν υπάρχει διαχωρισμός 
ανάμεσα στο «ιερό» και στο «καθημερινό», γιατί όλη η ζωή είναι καθαγιαστική, 
είναι προσφορά. Ο μοναχός ζει για να ενωθεί με τον Θεό, όχι νοητικά, αλλά 
υπαρξιακά. Κάθε πράξη του έχει χαρακτήρα μετανοίας, κάθε βήμα του είναι μία 
υπόμνηση της αιωνιότητας».

«Στο Άγιον Όρος, η προσευχή δεν είναι απλώς τυπικό καθήκον. Είναι τρόπος 
υπάρξεως. Ο μοναχός δεν «κάνει» προσευχή· γίνεται προσευχή. Γίνεται ένας 
άνθρωπος ενώπιον του Θεού, στην απλότητα, στην ταπείνωση, στη συντριβή», 
τόνισε ο ομιλητής.

Σε άλλο σημείο υπογράμμισε: «Στον σημερινό κόσμο που κυριαρχείται από 
γρήγορους ρυθμούς, πληροφορίες που κατακλύζουν την ψυχή, και μια αίσθηση 
εσωτερικής αποξένωσης, το Άγιον Όρος παρουσιάζεται ως μια σπάνια πνευματική 
όαση. Είναι ένας τόπος όπου ο σύγχρονος άνθρωπος μπορεί να βρει όχι μόνο 
γαλήνη, αλλά και βαθύτερο νόημα στη ζωή του. Πολλοί που αναζητούν διέξοδο 
από το άγχος, την υλιστική φιλοσοφία και την επιφανειακή ευτυχία, ανακαλύπτουν 



στο Άγιον Όρος μια πατρική αγκαλιά και ένα πνευματικό καταφύγιο. Εδώ, μέσα 
στην ατμόσφαιρα της προσευχής, της σιωπής και της αγάπης, αναγεννιέται η 
ελπίδα και ξαναζωντανεύει η ψυχή».

Κλείνοντας την ομιλία του ο Γέροντας Παΐσιος επισήμανε: «Το Άγιον Όρος δεν 
είναι ένας τόπος μακριά από τον κόσμο, είναι ένας τόπος για τον κόσμο. Είναι 
κάλεσμα σε κάθε ψυχή που διψά για Θεό, για αλήθεια, για ζωή. Η πνευματική 
ανανέωση που προσφέρει δεν είναι απλή νοσταλγία, αλλά βαθιά ανακαίνιση της 
καρδιάς και της ύπαρξης.

Ο δρόμος της πίστεως δεν είναι πάντα εύκολος· απαιτεί αγώνα, ταπείνωση, πίστη 
και αγάπη. Αλλά δεν είναι ποτέ μοναχικός. Στην καρδιά της Εκκλησίας, μέσα στο 
Άγιον Όρος, βρίσκεται η πηγή της ζωής, το φως που διαλύει το σκοτάδι» και 
ευχήθηκε: «Είθε η μικρή αυτή ομιλία να λειτουργήσει ως πρόσκληση, αλλά και να 
μας προκαλέσει να κοιτάξουμε μέσα μας, να αναζητήσουμε τον Θεό, να βαδίσουμε 
τον δρόμο της μετάνοιας και της αγάπης. Και τότε, ίσως ανακαλύψουμε κι εμείς 
την κιβωτό εκείνη που μπορεί να σώσει την ψυχή μας και να φωτίσει τον 
ταραγμένο σύγχρονο κόσμο μας».

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε το καθιερωμένο «Ενοριακό Αρχονταρίκι» 
όπου ο Γέροντας Παΐσιος απάντησε στα πολλά ερωτήματα που του 
υπέβαλε το ακροατήριο.

Η 24η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική 
αγρυπνία στην οποία λειτουργός και ομιλητής ήταν ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Δωρόθεος Κιούσης, Γραμματέας Νομικής Υπηρεσίας Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Έψαλλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Νικόλαος Νικολάου και Κωνσταντίνος Λειβαδάρος.
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